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Morto após ser atingido por peça 
na fábrica, operador de máquinas 

Antonino Ribeiro de Souza, de 
50 anos e pai de quatro filhos, foi 

enterrado ontem à tarde.
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Mangels gasta
mais para fechar
do que produzir

Trabalhadores na Mangels 
aprovam pacote conquistado 
pelo Sindicato.
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Tribuna esportiva

As voltas de 
Ronaldinho Gaúcho 
(foto), Júlio César, 

Hernanes e a estreia 
do zagueiro Dante, do 
Bayern, da Alemanha, 
foram as surpresas da 

convocação de Felipão 
na Seleção Brasileira.

Considerada
a prova mais dura
de automobilismo

em terrenos difíceis, o 
Rali Dakar,

que terminou no 
último domingo, 

acumulou até esse
ano 54 mortes.

De olho em 
outros esportes, o 

Corinthians contratou 
o surfista Adriano de 
Souza, o Mineirinho, 

brasileiro mais 
bem colocado no 

ranking mundial da 
modalidade (5º lugar).

Fotos: Divulgação

Hoje começa 
a disputa da 

Libertadores, com o 
São Paulo estreando 

contra o Bolivar,
da Bolívia. 

Corinthians e 
Palmeiras também 

estão no torneio.
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A falta de manu-
tenção nas prensas da 
metalúrgica Presstécni-
ca, em São Bernardo, 
provocou a morte do 
companheiro Antoni-
no Ribeiro de Souza, 
na tarde de ontem.

O acidente cho-
cou os demais trabalha-
dores na fábrica, que 
paralisaram a produ-
ção em protesto.

O operador de má-
quinas foi atingido na 
cabeça por uma peça 
lançada de uma pren-
sa. Ele foi levado ao 
Hospital Santa Helena, 
também em São Ber-
nardo, mas não resistiu 

Interessados em 
fazer o cursinho pré-
-vestibular da Educa-
fro, em Diadema, de-
verão comparecer das 
9h às 16h deste sábado 
(26) na Regional Dia-
dema do Sindicato, na 
Rua Encarnação, 290, 
próximo ao terminal 
Piraporinha. Também 
haverá inscrições nos 
dias 2, 16 e 23 de fe-
vereiro, no mesmo ho-
rário.

É necessário levar 
duas fotos 3X4, cópia 

Máquinas sucateadas provocam 
morte na Presstécnica

Inscrições para curso pré-
vestibular da Educafro

Paulistão - Série A

Pré-Libertadores – Jogo de Ida

CORINTHIANS X PONTE PRETA
Hoje - 17h - (Pacaembu)

SANTOS X BOTAFOGO-SP
Hoje - 19h30 - (Vila Belmiro)

OESTE X PALMEIRAS
Hoje - 22h - (Teixeirão) TV Band

SÃO PAULO X BOLÍVAR (BOL)
Hoje - 22h - (Morumbi) TV Globo

Empresa que usar trabalho escravo 
será cassada em São Paulo

Departamento Jurídico

Falta apenas a assinatura do 
governador de São Paulo para que 
o projeto aprovado pela Assem-
bleia Legislativa do Estado entre 
em vigor e comece a ser cassado 
o registro no cadastro de contri-
buintes do ICMS das empresas que 
utilizarem direta ou indiretamen-
te o trabalho escravo.

Também serão punidas em-
presas que utilizem ou contratem 
terceirizadas ou quarteirizadas 
que pratiquem o mesmo crime e 
impedido que os sócios exerçam o 
mesmo ramo de atividade ou en-
trem com pedido de nova empresa 

pelo período de dez anos. 
Com a lei em vigor, as empre-

sas que estiverem envolvidas com 
a exploração de trabalhadores 
em condições análogas às de 
escravo terão os endereços, CNPJ 
e os nomes completos dos sócios 
divulgados no Diário Oficial do 
Estado de São Paulo.

 O projeto é bem vindo, pois 
vai na mesma direção das ações 
desenvolvidas pelo governo fe-
deral, que visam intensificar a 
repressão econômica com vistas 
a coibir a exploração da mão de 
obra escrava.

Comente este artigo.
Escreva para juridico@smabc.org.br

CONFIRA SEUS DIREITOS

ao ferimento.
Segundo Juarez 

Barros, o Buda, dire-
tor do Sindicato que 
acompanhou a ocor-
rência, a empresa tem 
histórico de mutila-
ções de trabalhadores 
por não fazer a manu-
tenção adequada de 
seu maquinário.

Responsáveis
“Não existe pro-

teção nas máquinas e 
o resultado desse des-
caso é o trabalhador 
quem paga com a pró-
pria vida”, denunciou o 
dirigente.

O Sindicato acio-

nou a Delegacia Regio-
nal do Trabalho (DRT) 
para que os equipa-
mentos da Presstécni-
ca sejam mapeados e 
pedirá ao Ministério 
Público que investigue 
o acidente que matou o 
companheiro e aponte 
os responsáveis. 

O acidente tam-
bém provocou feri-
mentos na operadora 
de máquinas Ordalina 
Leite Miranda. 

Antonino Ribeiro 
de Sousa tinha 50 anos, 
era casado e pai de 
quatro filhos. O enter-
ro aconteceu ontem no 
Cemitério da Paulicéia.

do RG, CPF, compro-
vantes de renda, de 
residência e de escola-
ridade (ensino médio 
completo ou cursando).

O futuro aluno 
deverá pagar R$35,00 
de taxa de inscrição 
e mensalidade no va-
lor de R$30,00. Mais 
informações no 4061-
1053, 98145-5304 (com 
Carlos), 97220-0035 
(com Andrea), 99329-
8392 (com Daniela) 
ou 98489-71111 (com 
Patrícia).

Publicidade



NOTAS E 
RECADOS

Ela não acabou 
A crise econômica 
mundial deverá fazer 
com que o número 
de desempregados 
no planeta chegue 
ao recorde de 202 
milhões, prevê a OIT.

Mata e desmata 
Três ações 
questionaram a 
legalidade do Novo 
Código Florestal, 
aprovado pelo 
Congresso, e a lei vai 
parar no Supremo 
Tribunal Federal.

Leão faminto 
Depois de apertar 
o cerco sobre as 
maiores empresas 
do País em 2012 a 
Receita Federal bateu 
recorde de multas, R$ 
115,8 bilhões.

Impulso 
O Banco Nacional 
de Desenvolvimento 
Econômico e Social 
(BNDES) quer 
investir no País até 
2016 mais de R$ 
1,85 trilhão.

Respeito é bom! 
As denúncias de 
intolerância religiosa 
no Brasil cresceram 
mais de 600% no 
ano passado em 
comparação ao 
registrado em 2011.

Fotos: Divulgação
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Custo de saída da Mangels 
supera sua permanência

Indenização será 
de R$ 35 milhões 

A intransigência 
da Mangels ao insistir 
no encerramento de 
suas atividades em São 
Bernardo vai sair mais 
caro para a empresa do 
que se ela se mantives-
se em funcionamento. 

A afirmação é do 
presidente do Sindi-
cato, Rafael Marques, 
após participar das reu-
niões que definiram o 
pacote de benefícios 
que serão pagos aos 
368 companheiros de-
mitidos pela fábrica.

“A decisão de fe-
char a fábrica é sempre 
a pior solução”, garante. 
“Isto acontece porque 
além dos R$ 35 milhões 
de indenização que ela 
pagará para aos traba-

Os trabalhado-
res na Mangels apro-
varam, ontem, em 
assembleia, o pacote 
de indenizações, no 
valor total de R$ 35 
milhões, negociado 
pelo Sindicato com a 
empresa. 

“A intenção da 
empresa era pagar 
somente os direitos 
obrigatórios”, contou 
o coordenador de 
São Bernardo, Nelsi 
Rodrigues, o Morce-
gão, que participou 
das negociações. 

Segundo ele, a 
paralisação feita pe-
los companheiros 
obrigou a empresa a 
negociar com o Sin-
dicato.

“Mesmo com o 
anúncio de fecha-
mento da fábrica, 
eles comprovaram 
seu histórico de com-
batividade, pois a dis-

Paulo de Souza

Hoje na

19h 19h30*
Transtornos 
alimentares.
Você sabe

o que é isso?

Ligue para a TVT: 
0800-6044-888 

Acesse: tvt.org.br
*Programação sujeita à alteração

Para Kátia Rodrigues dos 
Santos, tia dos companheiros  Val-
tão e Bici Falasca, trabalhadores na 
Ford. Hospital AC Camargo, Rua 
Professor Antônio Prudente, 211, 
Liberdade, São Paulo. De segunda 
a sexta, das 8hàs 18h, e aos sába-
dos, das 8 às 17h. Fone 2189-5152. 
Centro de Hematologia de São 
Paulo. Avenida Brigadeiro Luiz 
Antônio, 2.533, Jardim Paulista, 

São Paulo. De segunda a sexta, das 8h às 14h, e aos 
sábados, das 8 às 17h. Fone 3372-6611.

Termina sexta-fei-
ra as inscrições para 
os cursos gratuitos do 
convênio Sindicato-
-Senai na Regional Dia-
dema, com aulas de 
Matemática Aplicada à 
Mecânica, Inspetor de 
Qualidade, Desenho 
Mecânico, Eletricista 
Instalador e Comandos 
Elétricos. 

Podem frequentar 
sócios e dependentes 
(filhos com mais de 16 
anos, esposa ou ma-
rido). Uma parte das 
vagas é reservada a 
trabalhadores desem-
pregados e de outras 
categorias. 

S ó c i o s  d e v e m 
apresentar carteirinha, 
último holerite e cópia 

Inscrições para cursos
do Senai vão até sexta

do RG. Desemprega-
dos precisam da cópia 
do RG e carteira pro-
fissional.

As inscrições são 
na própria Regional, 
das 10h às 13h e das 
14h30 às 18h, na Ave-

nida Encarnação, 290, 
Piraporinha - próximo 
ao terminal de tróle-
bus. Fone 4061-1048. 

Outras informa-
ções no site do Sin-
dicato www.smabc.
org.br.

Divulgação

lhadores, a empresa 
que faz essa opção per-
de a credibilidade no 
mercado e o prejuízo 
social é incalculável”, 
prossegue o dirigente. 

Contramão
“O fim da unida-

de em São Bernardo 
deixou a impressão 
que houve erros da 
Mangels a marca de 
incompetência admi-
nistrativa e isso já se 
reflete em suas ações 
que foram retiradas da 
Bolsa de Valores pela 
desvalorização que so-
freram após o anúncio 
do fechamento”, pros-
segue Rafael. 

 “Se a informação 
que a empresa passava 

por dificuldades tives-
se chegado ao Sindica-
to, teríamos usado toda 
a nossa experiência em 
impedir o fechamento 
de fábricas e teríamos 
evitado este desfecho 
que vai na contramão 
da política de incenti-
vos que existe hoje no 
Brasil”, garantiu o pre-
sidente do Sindicato.

“Por isso, o Sindi-
cato assume o compro-
misso para que o espaço 
ocupado pela Mangels 
não se transforme em 
um empreendimento 
imobiliário, mas seja ocu-
pado por uma nova in-
dústria”, concluiu Rafael. 

O presidente Rafael Marques durante assembleia com os trabalhadores

posição de luta dos 
trabalhadores foi fun-
damental para garan-
tir os direitos”, disse.   

Requalificação
Morcegão elo-

giou também a capa-
cidade profissional 
dos companheiros. 
“Trata-se de um pes-
soal extremamente 
qualificado que não 
pode ficar parado”, 
afirmou.  “Por isso, o 
Sindicato também as-
sume o compromis-
so de recolocar essa 
mão de obra no mer-
cado de trabalho”, 
finalizou o dirigente.

O acordo prevê 
o pagamento indeni-
zatório adicional pro-
porcional ao tempo 
de casa de cada traba-
lhador, o recebimento 
da segunda parcela 
de PLR sem metas e 
outros benefícios.
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O fim da cobrança de Impos-
to de Renda de quem recebe R$ 
6.000,00 de PLR vai beneficiar pelo 
menos 104 mil trabalhadores no 
ABC, entre metalúrgicos, químicos e 
bancários. Para quantias acima deste 
valor a tributação será progressiva.

A campanha pela medida foi 
iniciada e conduzida pelos metalúr-
gicos do ABC por vários anos e sua 

conquista representou uma vitória 
de toda a categoria para os trabalha-
dores brasileiros, já que seus efeitos 
valerão para todo o País.

Segundo o Diário do Grande 
ABC – autor da pesquisa que reve-
lou a quantidade de beneficiados 
–, a isenção vai atingir cerca de 89 
mil metalúrgicos, 12 mil químicos e 
1.500 mil bancários na região.

Mais vantagens
Apenas na categoria, o novo 

cálculo permitirá que em torno de 
R$ 66 milhões que iriam para o Leão 
do Imposto de Renda entrem nos 
bolsos dos Metalúrgicos do ABC. 
Em todo o Brasil, segundo a Receita 
Federal, serão injetados por volta de 
R$ 1,7 bilhões na economia com a 
mudança.

Vale lembrar que a desoneração 
também terá impacto no Imposto 
de Renda do trabalhador, porque 
provocará uma queda na alíquota 
de pagamento. 

Pela antiga regra, quem ga-
nhasse R$ 6.000,00 de PLR cairia 
na alíquota de 27,5% e recolheria 
R$ 859,42. Agora, ele embolsa esse 
dinheiro.

Compare a PLR com o novo IR

Base de cálculo mensal em R$

Aprenda a calcular o novo IR da sua PLR Saiba como
fazer o cálculo

Alíquota
até

de

de

de

acima de

6.000,01

9.000,01

12.000,01

15.000,01

6.000,00

9.000,00

12.000,00

15.000,00

-

7,5%

15,0%

22,5%

27,5%

-

450,00

1125,00

2025,00

2775,00

Parcela a deduzir
do imposto em R$

Valor Antes Agora

1ª parcela da PLR em R$

1.000,00

1.500,00

2.000,00

2.500,00

4.250,00

6.250,00

6.750,00

7.500,00

0,00

0,00

27,22

68,20

412,22

962,22

1.099,72

1.305,97

0,00

0,00

0,00

0,00

0,00

18,75

56,25

112,50

Valor Antes Agora

2ª parcela da PLR em R$
1.000,00

1.500,00

2.000,00

2.500,00

4.250,00

6.250,00

6.750,00

7.500,00

0,00

0,00

27,22

68,20

412,22

962,22

1.099,72

1.305,97

0,00

0,00

0,00

0,00

187,50

768,75

956,25

1.237,50

Valor Antes Agora Redução

PLR total em R$

2.000,00

3.000,00

4.000,00

5.000,00

8.500,00

12.500,00

13.500,00

15.000,00

0,00

0,00

54,44

136,40

824,44

1.924,44

2.199,44

2.611,94

0,00

0,00

0,00

0,00

187,50

787,50

1.012,50

1.350,00

0,00

0,00

-54,44

-136,40

-636,94

-1.136,94

-1.186,94

-1.261,94

A partir de agora, a PLR passa a ser tributada em separado dos demais rendimentos recebidos 	
pelo trabalhador (salários, abonos, horas extras etc.).

1. Para a PLR, passa a ser aplicada uma tabela específica (veja tabela acima).
2. O IR será recolhido em todas as parcelas da PLR, aplicando-se a tabela específica.
3. O IR recolhido da última parcela paga no ano deve ser calculado com base no total da PLR 

recebida, deduzindo-se o imposto pago nas parcelas anteriores.
4. Para o cálculo do IR devido na PLR não será deduzida nenhuma despesa (dependentes, 

gastos com saúde, educação etc.).
5. Da base de cálculo do IR da PLR poderão ser deduzidas somente as importâncias pagas em 

dinheiro a título de pensão alimentícia.

1. Pegue o valor da PLR.

2. Encontre a alíquota na tabela (ao lado).

3. Multiplique o valor da PLR
pela alíquota encontrada.

4. Subtraia do resultado a parcela a deduzir 
do imposto correspondente da alíquota.

Valor da PLR 
X

Alíquota do Imposto

Pagamento a Deduzir

Imposto Devido


